

Președintele Poroșenko laudă episcopii apostatați care au ales „credința ucraineană”

Neîncercând să ascundă caracterul naționalist al „Bisericii Ortodoxe a Ucrainei nou-create”, președintele ucrainean Petro Poroșenko a lăudat recent pe Twitter pe episcopii apostatați care au ales „credința ucraineană” mai presus de toate. Referindu-se la clericii apostatați Simeon Shostaski și Alexander Drabinko, foști ierarhi ai Bisericii Ortodoxe Ucrainene canonice, șeful statului a scris: „Unii ierarhi ai Bisericii, indiferent de presiunile exercitate asupra lor, au stabilit în mod clar priorități pentru ei înșiși: poporul ucrainean, credința ucraineană și Biserica ucraineană - mai presus de toate.” Președintele nu a descris modul în care „credința ucraineană” este distinctă de credința ortodoxă împărtășită de toate celelalte popoare ortodoxe.

Președintele nu a elaborat modul în care „credința ucraineană” este distinctă de credința ortodoxă împărtășită de toate celelalte popoare ortodoxe.

El notează de asemenea că participarea ierarhilor din biserica canonică a fost necesară pentru primirea Tomosului: „Mulțumită poziției lor, am reușit să primim Tomosul Autocefaliei Bisericii Ortodoxe a Ucrainei.” Constantinopolul a declarat schismatică „Patriarhia de la Kiev”, și „Biserica ortodoxă autocefală ucraineană” a acceptat ca aceștia să fie ierarhi canonici pe 11 octombrie, cu toate că nici o altă Biserică locală nu a fost dispusă să-i accepte până acum, iar Bisericile Sârbă și cea a Poloniei le-au denunțat oficial.

Un astfel de amestec de naționalism și o Ortodoxie distorsionată nu este nimic nou pentru Poroșenko, arhitectul noii structuri schismatice alături de pseudo-patriarhul Bartolomeu.

„Problema Tomosului autocefaliei pentru Biserica Ortodoxă din Ucraina depășește cadrul religios”, a spus Poroșenko în august. „Este la același nivel cu consolidarea armatei, apărarea limbii noastre și lupta pentru membrii UE și NATO. Este un alt punct strategic de referință pe calea noastră istorică. Este o componentă importantă a independenței noastre. „

În septembrie, Poroșenko a vorbit despre Bisericile Ortodoxe că au nevoie de protecție una împotriva celeilalte, spunând: „Este sarcina noastră să protejăm Ucraina de această Biserică străină”, adăugând că ucrainenii nu vor mai întreba pe Putin la ce Biserică să meargă, dezvăluind legătura fundamentală dintre biserică și stat în înțelegerea Ortodoxiei.

Într-un discurs în fața Parlamentului ucrainean din 20 septembrie, Poroșenko a declarat că rușii și ucrainenii înțeleg Ortodoxia în mod diferit. În același discurs,

chiar a declarat că Biserica Ortodoxă Rusă se închină unui alt dumnezeu decât cel al Bisericii ucrainene și că ucrainenii nu se vor închina înaintea zeilor străini.

Kiev, 17 ianuarie 2019

Poroshenko praises apostate bishops who chose "Ukrainian faith"